

**Черепанова
Татьяна Сергеевна,**
преподаватель кафедры
государственно-правовых дисциплин
Кузбасского института Федеральной
службы исполнения наказаний
tata.nk@yandex.ru

DOI: 10.18572/1813-1247-2021-2-26-30

Конституционные основы цифрового государства: опыт федеральной службы исполнения наказаний

В ведении Российской Федерации находятся информационные технологии и связь. Цифровая трансформация полномочий пенитенциарных учреждений требует детального изучения теоретических и практических вопросов реализации конституционных основ цифрового государства. В представленной статье автор анализирует опыт Федеральной службы исполнения наказаний в реализации конституционных основ цифрового государства. Автором рассмотрен международный и российский опыт цифровой трансформации полномочий пенитенциарных учреждений. Актуальность темы обусловлена современными тенденциями построения цифровых государств в мире, что в свою очередь требует создания специального правового регулирования. Проанализирован опыт Федеральной службы исполнения наказаний по реализации задач уголовно-исполнительной системы с применением цифровых технологий, а также выделены причины, сдерживающие этот процесс. Методологическую основу исследования составляет метод научного познания — сравнительно-правовой метод. Определена эффективность цифровой трансформации полномочий Федеральной службы исполнения наказаний как части цифрового государства. Автор пришел к выводу, что для реализации базовых принципов основ конституционного строя цифрового государства в рамках полномочий ФСИН России необходимо создать специальную цифровую платформу, обеспечить техническую возможность, внести изменения в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации.

Ключевые слова: цифровая трансформация, цифровые технологии, конституционные основы цифрового государства, полномочия ФСИН России.

Constitutional Bases of E-Government: The Experience of the Federal Penitentiary Service

Cherepanova Tatyana S., Lecturer of the Department of State and Legal Disciplines of the Kuzbass Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia

The Russian Federation is responsible for information technology and communications. The digital transformation of the powers of penitentiary institutions requires a detailed study of the theoretical and practical issues of implementing the constitutional foundations of the digital state. In this article, the author analyzes the experience of the Federal penitentiary service in implementing the constitutional foundations of the digital state. The author considers the international and Russian experience of digital transformation of the powers of penitentiary institutions. The relevance of the topic is due to current trends in building digital states in the world, which in turn requires the creation of a special legal regulation. The article analyzes the experience of the Federal Penitentiary Service of Russia in implementing the tasks of the penitentiary system using digital technologies, and highlights the reasons that hinder this process. The methodological basis of the research is the method of scientific knowledge—a comparative legal method. The efficiency of digital transformation of the powers of the Federal penitentiary service as part of the digital state is determined. The author came to the conclusion that in order to implement the basic principles of the constitutional system of the digital state within the powers of the Federal Penitentiary Service of Russia, it is necessary to create a special digital platform, provide technical capabilities, and make changes to the Criminal Executive Code of the Russian Federation.

Keywords: digital transformation, digital technologies, constitutional foundations of the digital state, powers of the Federal Penitentiary Service of Russia.